

КРИМИНАЛЬНЫЙ**ПЕТЕРБУРГ**

АЙЗБЕРГ САВЕНКОВА В ОКЕАНЕ МАФИИ

На прошлой неделе в материале «Невинно пострадавший» или не корытки ради, а токмо волею...» наша газета сообщала о некоторых обстоятельствах нашумевшего уголовного дела, возбужденного по статье 15-78 УК РФ (покушение на контрабанду) против бывшего заместителя мэра города Л.В.Савенкова.

Эта публикация вызвала широкий резонанс не только у постоянных читателей «Комсомольской правды», но и заинтересовала людей, имеющих к «делу Савенкова» непосредственное отношение - сотрудников следственной службы бывшего Санкт-Петербургского управления Министерства безопасности России.

Прочитав материал, они согласились побеседовать с корреспондентом «КП», а в результате этой беседы выяснились такие подробности деятельности бывшего заместителя мэра города, о которых ранее и предположить было нельзя. А попутно стало ясно, что «дело Савенкова» гораздо шире и глубже, затрагивает не только мэрию. Вот что рассказал в беседе с корреспондентом «КП» старший следователь по особо важным делам бывшей следственной службы Петербургского управления безопасности А.Ф.Колб:

- История с осмием-187 была не более, чем вершиной громадного айсберга, который представляет из себя уголовное дело, возбужденное против бывшего заместителя мэра города.

это не первая операция по контрабандному вывозу из России лицензионного товара. Как удалось выяснить в процессе допросов, предыдущая партия икры (по заочным оценкам экспертов, в ней было груза на 8 миллионов рублей), была «благотворно» доставлена в Германию летом прошлого года. А грузополучателем контрабанды значилась некая немецкая фирма, принадлежащая ... Л.В.Савенкову. То есть, существует вполне определенная причинно-следственная связь. На неудачной операции с икрой в сентябре Савенков потерял достаточно большие деньги. Потери требовали восполнения, и уже в октябре бывший заместитель мэра приступил к реализации плана «Осмий», на котором и сгорел.

Сейчас все участники попытки контрабанды икрой, кроме Савенкова и Фотиева, находятся в следственном изоляторе Петербургского управления безопасности.

В расследуемом нами до последнего времени (сейчас материалы по Савенкову и другим передаются для дальнейшей работы в городскую прокуратуру, так как согласно указа Президента РФ о создании Федеральной службы контрразведки, Министерство безопасности ликвидировано, а у новой структуры, по утвержденному положению, следственная служба не предусмотрена - Д.Г.) «деле Савенкова» эти два эпизода

А началось это дело 11 сентября прошлого года, когда на таможенном автопереходе Лобок Невельской таможни была пресечена попытка незаконного вывоза за пределы России крупной партии лицензионного груза - 39542 банок зернистой черной икры. Груз сопровождали временно неработающий В.Н.Кудас и преподаватель одного из музыкальных училищ города Г.А.Бабкин. По оценкам экспертов, стоимость этой икры составляла 43 миллиона рублей, а способ незаконной переправки через границу был выбран довольно распространенный - с использованием фальшивых документов. В процессе следствия по этому факту всплыло несколько любопытных обстоятельств.

Во-первых, фальшивые сопроводительные документы, в которых указывалось, что вывозят не лицензионную икру, а сливочное масло, были состряпаны при помощи двух сотрудников Санкт-Петербургской таможни - В.В.Бондаренко и О.Б.Фотиева.

Во-вторых, икра была закуплена на Санкт-Петербургском хладокомбинате № 1 и на одной из военно-торговых баз города Пушкина при непосредственном участии директора частного предприятия «Меркурий» И.О.Барканова.

В-третьих, что в данном случае наиболее интересно, заместитель мэра города Л.В.Савенков личным капиталом поучаствовал в приобретении этой икры и был кровно заинтересован в ее дальнейшем сбыте и возвращении своих денег с прибылью. Причем, никаких разговоров с благо города тогда, естественно, не велось.

И, в-четвертых, оказалось, что

(икра и осмий) объединены в рамках одного уголовного дела о попытке контрабанды.

Как известно, в соответствии с решением Дзержинского районного народного суда от 6 января, Савенкову была изменена мера пресечения на подписку о невыезде. Думается, в нем наиболее интересны два момента.

Во-первых, мотивируя свое решение, председатель суда Г.А.Стуликов отметил, что за время следствия Савенкову не было предъявлено других обвинений, кроме эпизода с осмием.

Но всем практическим работникам - и следователям, и прокурорам, и судьям - известно, что дополнительное обвинение по другим эпизодам уголовного дела может быть предъявлено на любом этапе следствия в зависимости от выбранной тактики. Мы просто не успели предъявить Савенкову другие обвинения, поскольку как раз в это время следственную службу стали расформировывать, а уголовное дело у нас забрали.

И второе. Немаловажную роль в таком решении суда сыграли блестящая характеристика, данная Савенкову по месту службы. Кстати, подписана она была лично мэром города А.А.Собчаком.

Сейчас Л.В.Савенков находится в одной из петербургских клиник. Он попал туда 10 января, пробив дома всего три дня. А последняя информация такова: адвокат другого обвиняемого - А.А.Матвеева - тоже, по имеющимся у нас данным, собирается подать в суд жалобу об изменении меры пресечения своему подзащитному. Наверное, тоже выпустят...

Дмитрий ГРИГОРЬЕВ